

108 學年度嘉北國小「國民中小學沉浸式英語教學特色學校試辦計畫」
諮詢輔導會議 會議記錄(108.11.19)

記錄者：黃盈勳

一、會議名稱：健體領域專家到校輔導訪視

二、會議日期：108.11.19

三、會議時間：10:00-10:30

四、會議地點：會議室

五：與會人員成員簽到：

趙李薇
何怡偉 何存茹 林慧萍 黃盈勳
蔡英仁 黃雅芳 陳德志
呂虹毅 簡綺初 賴任叮

六、會議記錄：

1. 說課紀錄：

由兩位協同教學教師(健康教師何怡儀、英語教師林慧萍)共同說課，並解說教案，課程名稱為「飲食紅綠燈」。

余教授:教案清楚，若三年級剛接觸英文，建議以簡單句型呈現。另外建議補充資料可參考衛福部提出的相關內容為參考，例如各燈號的食物種類等…。

2. 議課紀錄：

趙校長:教學效果相當亮眼，活動設計吸引人。

蔡主任:很久沒看到如此亮眼的教學內容，另外建議怡儀老師可以留意麥克風的位置，讓學生的聽課品質更清楚舒適。接下來請教授給我們指導。

余教授:

(1)兩位授課教師搭配流暢，英師授課活潑，小朋友參與度很高。

(2)許多食物其實不易界定燈號，故可以教授小朋友判斷的原則，例如由食物的營養價值及烹飪方式來判斷該食物所屬的燈號，會比教授那些食物屬於那些燈號來有價值。

(3)另外也建議日後的活動可以增加「討論」的機會，讓學生透過分組討論的方式進行思考，讓學生有反思的機會。

(4)思考「為什麼」會比注入知識重要。沉浸式教學在國內授課的方式其實較偏向「強化學習」，建議以後或許可由一位教師英語授課即可。另外建議食物名稱可直接由英文表示。

(5)是否有部分學生反彈健康課也再上英語課，如果有，該如何處理？

(6)是否在計畫中設定評量狀況更實際了解學生學習成效。

蔡主任:謝謝今日余教授的指導，能讓老師們以輕鬆無壓力的方式來進行教學活動，也希望今日有參與觀課的老師們都能有所收穫。辛苦大家了!